2000 平方米,交通便利,有停车场,非诚勿扰! 木易先生 18631736858

成本几十元 售价数百元

奶粉价格为什么这么高

由于身体原因, 孟楠无法对 自己即将出世的宝宝进行母乳 喂养,如何选择一款好的奶粉成 为当前困扰她的一大难题。

孟楠告诉记者,自己曾在 多个妈妈群里"取经",但妈妈 们意见不一,有人推荐国产奶 粉,也有人推荐洋奶粉,甚至有 人说"哪款贵买哪款",因为" 分价钱一分货"。当真是"一分价钱一分货"吗?近期, 君乐宝 副总裁自曝行业内幕,称国内 售价五六百元的奶粉,成本或 只有几十块钱。

成本几十元 售价五六百元

1月23日

星期

技术编辑

白晓腾

10

报

近日,君乐宝副总裁刘森淼 在第20届孕婴童产业峰会上表 示,国内奶粉卖得太贵了,成本 几十元的奶粉卖四五百元、五六 百元,但依然有人买。此番言论 引发了外界对于国内奶粉价格 的关注。

国内奶粉卖得究竟有多贵? 据相关数据,截至2020年10月 9日,国产品牌婴幼儿奶粉的平 均零售价为207元/公斤,国外品 牌婴幼儿奶粉的平均零售价为 253.27 元/公斤

记者了解到,目前中国市 场上的婴幼儿配方奶粉,可基 于定价以及配方配料等因素分 为超高端奶粉、高端奶粉及普 通奶粉。其中,超高端及高端奶 粉统一归类为高端奶粉,而普 通奶粉又可分为中端奶粉及中 低端奶粉

据了解,普通奶粉的定价 (指1段至3段的平均零售价,下 同)一般低于350元/公斤,高端



奶粉的定价介于350元/公斤与 449元/公斤之间,超高端奶粉的 定价则在450元/公斤或以上。

日前,记者走访线下商超及 母婴店发现,700克至900克规 格的婴儿配方奶粉,价格普遍在 300元以上。

对比国外,国内奶粉价格的 确高出许多。以日本为例,相关 数据显示,截至2020年9月29 日,日本东京部分奶粉的平均零 售价格为2260日元/罐,约合人 民币 143 58 元

"国内奶粉的平均价格基本 上是国外奶粉的2-3倍,甚至更 高。"乳业分析师宋亮接受记者 采访时如是说。

国内奶粉为啥 这么贵

财通证券分析师刘骜飞在 研报中指出,中国奶粉均价较 高,是由我国乳制品行业历史及 需求等多种因素共同决定的。

方面,食品安全事件促使

奶粉多轮涨价。刘骜飞称,随着 消费升级的逐步推进,在婴幼儿 配方奶粉品质化、品牌化升级的 背景下,价格上涨是趋势。但食 品安全事件的发生使得行业整 体需求出现结构性偏移,消费者 冷落内资品牌的同时追捧外资 品牌。由于婴幼儿配方奶粉具有 较高的健康性及安全性要求,消 费者愿意以一定溢价换取高品

另一方面,渠道布局及利润 诉求差异,也推高了中国奶粉的 价格。根据贝恩公司与凯度消费 者指数联合发布的2018年中国 购物者报告显示,2017年外资 奶粉在一二线城市的市场占比 达到了80%。另外,根据渠道 调研显示,外资品牌如惠氏, 在一二线城市铺市率高达 80%-90%,而在三四线城市仅 为40%—50%。

质及可靠性。

"近几年虽然内资品牌在追 二线城市的母婴店等线 下渠道仍以外资品牌为主。相对 于三四线城市来说,一二线城市 奶粉整体均价较高。另外,由于

外资品牌往往对中国区事业部 利润有较高诉求,因此整体出厂 价较高。"刘骜飞表示。

宋亮也提到,在奶粉成本 中,70%基本上是流通成本, 生产成本仅仅占到30%左右。 "而在流通成本中,营销成本 又占据了大头,多数在60%以

宋亮指出,国内奶粉高价背 后其实是一个庞大的利益分配 体系,从生产到销售再到零售, 养活了一大批人

此外,宋亮认为,中国人对 于产品的一种惯性思维-贵越好。这也鼓励商家为消费者 定制所谓的高端产品,来满足消 费者的心理需求。

消费者: 那我还要"买贵"吗

君乐宝副总裁的一番言论, 无疑放大了孟楠等一众准妈妈、 新妈妈的焦虑:还要不要"买

记者注意到,有部分消费者 继续持有"便宜无好货"的消费心理。"大家都被毒奶粉弄怕了, 我宁可多花点钱也要保孩子健 康,贵奶粉是不是真健康不知 道,但起码是一种心里慰籍。"北 京消费者刘女士称

不过,也有一部分消费者称 会综合考量产品的"性价比" "我会看网上测评,哪款产品营 养全、适合宝宝就买哪款,同等 产品,我肯定选既便宜又好的, 干嘛非要买贵的。"天津消费者 魏女士表示。

那么问题来了,不同价位的 奶粉之间,在营养成分等方面究 竟有何区别?

飞鹤曾在招股书中提到,超 高端婴幼儿配方奶粉,通常含有 多种优质营养成分,例如OPO 结构脂肪、乳铁蛋白、乳清蛋白 水解物益生菌、水解乳清蛋白及 DHA/ARA等,部分产品使用鲜 牛奶甚至有机牛奶制造而成;高 端奶粉在蛋白质、脂肪等关键成 份上符合超高端婴幼儿配方奶 粉的相同高标准,可由鲜牛奶或 进口奶粉制造而成;普通奶粉则 为母乳的基本替代品,一般采用 干混工艺生产

不过,在宋亮看来,不同价 位的奶粉,其实并没有太大差 别。"基本的营养添加都是严格 遵循中华人民共和国婴幼儿配 方奶粉国标要求的,所以只要保 证基本的营养添加,差别不是太 大。当然,我们要鼓励技术进步 科研创新,允许高端、超高端奶 粉的存在,因为企业凭借这些高 端、超高端奶粉赚了钱以后,可 以投入研发,从而有能力添加一 些新的营养物质到产品中去。 宋亮称。

值得一提的是,据宋亮介 绍,今年以来,国内奶粉的价格 已在逐渐下降。以高端、超高端 奶粉为例,2020年,70%的高端。 超高端奶粉都在折价销售,按照 实际销售情况来看,其价位已经 降到了中端价位,即200元-300 元之间。

"随着消费者对于产品认 知的提升,以及各方面信息越 来越对称,消费者的消费行为 日趋理性,国内奶粉的价格也 会逐步回归它应有的价值。"宋 亮表示。

据中新网

罪犯狱中"网恋"3年 骗了单亲妈妈38万元

河北监狱管理局已成立联合调查组

日前,河北监狱管理局微信 公众号发布消息称,该局已关注 到有关唐山监狱罪犯罗某某在 监狱内实施诈骗的报道,立即成 立了联合调查组,联合调查组已 于21日进驻唐山监狱。

据媒体此前报道,44岁的 单亲妈妈周慧玲(化名)和一男 子"网恋"3年被骗38万元,到头 来却发现"男友"竟然是一名在 监狱中服刑的罪犯。在前往网恋 男友"王小坤"在唐山市乐亭县 的老家调查之前,周慧玲仍然抱 有一丝希望:她遇到的不是骗子 而是真爱

2014年,周慧玲通过微信 结识了自称是河北省唐山市海 港经济开发区城建局副局长的 "王小坤",二人建立起恋爱关 系。此后3年,"王小坤"不断向 周慧玲要钱,他要钱的理由各种 各样:为疏通官场关系给他人送 礼、请客吃饭、在接受组织调查 阶段医治伤病,抑或是为周慧玲 的孩子办理上学等。周慧玲全都 答应,前后共计打款38万余元。

可她没有想到,网恋3年的 "男友"竟是河北省唐山监狱的 服刑人员罗荣兵。2017年1月, 罗荣兵刑满释放,同年5月,周 慧玲辗转将其找到。

人首次见面,罗荣兵在周 慧玲及其家人的要求下写下认 罪书,当年5月,罗荣兵因涉嫌 犯诈骗罪被唐山市公安局路北 分局刑事拘留。2017年12月5 日,路北区法院一审判决罗荣兵 犯诈骗罪,判处有期徒刑8年6 个月,并处罚金15万元

周慧玲告诉记者,作为案件 受害人,她未收到法院的开庭通 知。记者注意到,一审判决认定 罗荣兵用手机实施诈骗是其在 唐山监狱服刑期间,但未阐明作 案使用的通讯工具来源

周慧玲质疑,监狱管理人员 对此负有责任,"否则一个罪犯 是怎么做到在监狱里跟我语音 聊天的?

判决下认以来,周彗玲不 断向唐山监狱、河北省监狱管 理局等有关部门反映情况,想 为自己的遭遇讨个说法。她称, 唐山监狱方面给她的回复是: 实施诈骗用的手机系由外来丁 作人员进入厨房时带入的,狱 警对此并不知晓。

据《新京报》

自己丢了包裹 竟打别人主意

女子多次"顺"走别人快递被刑拘



最近,云南红河州建水县 小区的多名住户因快递包裹被

盗而报警。民警通过查看周边监 控视频发现,一名骑电动车多次 来"取"快递的女子有重大嫌疑。

成功锁定嫌疑人后,办案民 警在小区地下车库将嫌疑人李 某抓获。李某供述,因自己曾经 丢失过包裹,于是就打起了别人 句惠的主章。快递员每次都会把 包裹放在小区的快递货架上且 无人看守,这给李某作案创造了 条件。李某共偷走6个包裹,包 括食用油、面膜、洗发水、护肤品 和水果等物品。

目前,李某已被公安机关 依法刑事拘留,案件正在进 据《新晚报》

给自己会员充值近100年

-男子非法"薅羊毛"被抓



近日,杭州警方侦破一起非 "薅羊毛"案件,一男子通过非 法手段,竟然给自己的视频会员 充值了将近100年。

前不久,杭州某小说软件运 营公司发现有人恶意刷取积分, 用来兑换QQ、爱奇艺等会员,损 失共计1万余元。警方迅速锁定 重庆的方某并将其抓获。

经查,方某通过非法软件反

复刷取积分,在积分商城兑换成 各种网络会员充入自己的账号。 让人哭笑不得的是,方某竟然给 自己的爱奇艺视频会员充值到 了2111年(左图),一口气充会 员逾90年

目前,因涉嫌盗窃罪和破坏 计算机信息系统罪,方某已被滨 江警方刑事拘留,案件正在进 步侦办中。 据澎湃新闻